



Република Македонија  
Јавна Установа Национален Парк  
МАВРОВО  
Маврови Анови

ПРЕДМЕТ: ЗАПИСНИК ОД ОДРЖАНА ЕДИНАЕСЕТТА СЕДНИЦА НА УПРАВЕН ОДБОР  
ПРИ Ј.У.Н.П.МАВРОВО ВО 2019 ГОДИНА НА ДЕН: 06.09.2019 година

ДНЕВЕН РЕД

1. Прогрес на активностите за репрогласување на Н.П. Маврово за заштитено подрачје.

Претседателот на Управен Одбор при Ј.У.Н.П.Маврово г-ѓа Смиљка Тенева, ја отвори 11 (единаесетата) седница на Управниот одбор во 2019 година и констатира дека сите 5 (пет) члена на Управен одбор се присутни. Согласно констатираното се утврди дека постои кворум за работа и носење одлуки. На седницата беа присутни:

- Олимпија Христова Заевска-Советничка на Претседателот на Владата на Република Северна Македонија за мечународна економија и развој,
- М-р Виктор Андонов-Посебен советник во Кабинетот на Заменик Претседателот на Владата на Република Северна Македонија задолжен за економски прашања и координација на економските ресор, Д-р Кочо Анџушев.

Претседателот и членовите ги поздравија присутните гости од Владата на Р.Северна Македонија и им посакаа добредојде во Националениот парк Маврово.

Предложениот дневен ред едногласно беше усвоен без барање за измени и дополнувања.

Бидејќи седницата беше свикана по барање на Заменик Претседателот на Владата на Република Северна Македонија задолжен за економски прашања и координација на економските ресор, Д-р Кочо Анџушев се пристапи кон точката на дневен ред.

**Точка 1**

Директорот преку детално образложение на гостите ги запозна со процесот за репрогласување на Н.П.Маврово кој се одвива од целосно реализирање на проектот финансиран од Владата на Р.Италија, изработените плански документи во текот на реализација на проектот и постапката која следела а имала за цел носење на Закон за Националениот парк Маврово и План за управување со Националениот парк Маврово.

Членот на Управен одбор, Цане Петрески во својство на долгогодишен работник во Ј.У.Национален парк Маврово и познавач на сите процеси кои се

Одвивале во паркот исто така даде свое образложение за процесот на препрогласување во кое наведе дека стои зад зонирањето од 2012 година утврдено во Студијата за ревалоризација на вредностите во Н.П.Маврово затоа што тоа е валидно за него бидејќи е потврдено од сите експерти кои работеле на студијата за ревалоризација на вредностите во Н.П.Маврово зад која стои и научниот координатор Проф.Др.Македонка Стојаноска. Исто така кажа дека лично реагираше на студијата за издршност на водотеците на кои е предвидено изградба на мали хидроелектрани и укажал дека нема вода на предвидените локации за градба на хидроцентрали.

Гостинот, М-р Виктор Андонов исто така даде кратко објаснение за процесот на препрогласување и напомена дека треба да се донесе заклучок на состанокот со цел да се утврдат идните чекори за да се заврши целиот процес на препрогласување. Воедно кажа дека се изработува нова Студија за издршност на природните водотеци на територија на целата држава во која за водотеците во заштитените подрачја не се опфатени и истата за околу три недели ќе биде објавена на веб страната на Министерството за економија.

Истото мислење за одглавување на процесот на препрогласување го имаше и гостинката Олимпија Христова Заевска која побара да се дојде до заклучок кој ќе биде пренесен во Владата се со заедничка цел да се заврши овој отворен процес кој трае повеќе години.

Претседателот на Управениот одбор Смиљка Тенева кажа дека скоро на секоја седница откако е формиран Управниот одбор како точка на дневен ред се става процесот на препрогласување но до денот на одржување на оваа седница, Ј.У.Национален парк Маврово се уште нема дефиниран став за зонирањето. Во делот на мали хидроелектрани напомена дека Секторот за природа до денот на одржување на седницата нема дадено позитивно мислење за изградба на хидроцентрали на територија на Н.П.Маврово. Исто така, детално ги образложи сите чекори од доставувањето на Студијата за валоризација до Министерството за животна средина и просторно планирање до изготвувањето на Предлог-Законот за прогласување на Маврово за заштитено подрачје во категоријата национален парк. На крајот напомена дека по однос на потребата за продолжување на постапката за повторно прогласување на НП Маврово, Министерството за животна средина и просторно планирање во неколку наврати има доставено официјални барања до ЈУНП Маврово за доставување на утврдено зонирање со цел продолжување на постапката но досега ЈУНП Маврово се уште нема одговорено по однос на истите.

Членот на Управен одбор Цане Петрески уште еднаш се заложи да се продолжи со процесот со зонирањето од 2012 година затоа што врз база на тоа зонирање се изработени и посебните планови за работа во шумските екосистеми. За малите хидроцентрали кажа дека треба да се запре постапката за сите предвидени мали хидроелектрани освен за предвидените зафати на танушка река каде што може да се реализираат затоа што не влегуваат во зона за строга заштита и зона за активно управување доколку се решат имотно-правните работи. Исто така напомена дека во изминатиов период Националниот парк Маврово континуирано работи со цел носење на планските документи од кои зависи функционирањето на

паркот. Имено во текот на 2012 година врз основа на Одлука на управен одбор за усвојување на студијата за ревалоризација на природните вредности испратен е допис до Министерството за животна средина и просторно планирање за продолжување на постапката која имаше за цел носење на План за управување со Националниот парк маврово и Закон за повторно прогласување на Н.П.Маврово за заштитено подрачје-национален парк.

Инж. Цане Петрески напомена дека до Министерството за животна средина и просторно планирање е доставена Одлука за усвојување на Студијата за ревалоризација на заштитено подрачје Национален парк Маврово донесена од Управниот одбор на Н.П.Маврово во 2012 година, Студија за ревалоризација на заштитено подрачје Национален парк Маврово, Чек листа на застапени видови во Национален парк Маврово во хартиена и електронска форма и барање за продолжување со постапката за препрогласување на Н.П.Маврово бр.0302-116/1 од 23.01.2012 година примени од Министерството за животна средина и просторно планирање на ден 24.01.2012 година, но иако имале обврска да ја отпочнат постапката за повторно прогласување на Н.П.Мавров за заштитено подрачје од категоријата Национален парк за што и Владата на Р.Македонија има донесено заклучоци со која се дава рок за завршување на постапката, Министерството за животна средина и просторно планирање не ја има отпочнато постапката за повторно прогласување на Н.П.Маврово и нема дадено никаков одговор согласно доставената документација.

Во контекст на горенаведеното исто така кажа дека и изработката на нов Просторен план на Н.П.Маврово е законска обврска на Министерството за животна средина и просторно планирање но иако имаат добиено и Заклучоци од Владата на Р.Македонија сеуште не е изработен нов Просторен план за Н.П.Маврово.

Членот на Управен одбор, Зафкет Веапи кажа дека сите инженери учествувале во работните тела пре реализација на проектот од каде е произлезено зонирањето во 2012 година и затоа предлага да се продолжи со постапката за препрогласување на Н.П.Маврово согласно утврденото зонирање во 2012 година.

Во својство на правник во Ј.У.Национален парк Маврово и записничар, Адмир Мусаи кажа дека во работата на стручниот колегијален орган има административна и нормативно правна улога и го подржува мислењето на останатите три члена кои се стручни лица и учествувале во процесот за утврдување на зони на заштита предвидени во студијата за ревалоризација на вредностите во Н.П.Маврово во 2012 година со кое е предвидено да се продолжи со постапката за препрогласување на Н.П.Маврово согласно утврдените зони во 2012 година кој е подржан и од Директорот на Ј.У.Н.П.Маврово. Напомена дека е неопходно процесот да продолжи со цел да се донесе План за управување на Ј.У.Национален парк Маврово.

Од дискусијата произлегоа следните два заклучоци:

1. Јаваната установа Национален парк Маврово ќе одговори по однос на барањата од Министерството за животна средина и просторно планирање за продолжување на постапката за повторно прогласување на

Национален парк Маврово за заштитено подрачје по добиената насока од страна на Владата на Република Северна Македонија.

2. Управниот одбор го почитува мислењето на стручниот колегијален орган поддржан од Директорот на Ј.У.Н.П.Маврово да се продолжи со постапката за препрогалсување на Н.П.Маврово согласно утврденото зонирање во Студијата за ревалоризација ва вредностите на Н.П.Маврово од 2012 година.

## Точка 2

Управниот одбор по оваа точка продолжи со работа откако заминаа гостите од Владата на Р.С.Македонија.

По оваа точка Директорот предложи да се изврши ребаланс на Финансискиот план на Ј.У.Национален парк Маврово за 2019 година (Буџетот на Ј.У.Н.П.Маврово) со цел да се обезбедат финансиски сретства за продолжување на согласноста бр.18-6796/3 од 31.07.2019 година која се однесува за вработувањата преку приватна агенција за привремени вработувања со која имаме договор.Продолжувањето на согласноста ќе се однесува за период од 01.10.2019 година до 31.12.2019 година а финансиски сретства од 800.000 денари треба да се префрлат од ставка 2.1 – трошоци за бруто плата на вработени во ставка 2.23- остан.трошоци Агенц. за времени вработувања и ангажирање на волонтери согласно програма.

Бидејќи друг не побара збор Претседателот на управен одбор предложи да се гласа по предлогот на Директорот.

Сите членови гласаа за прифачање на предлогот и затоа се донесе следната:

### ОДЛУКА

Се усвојува прв ребаланс на Финансискиот план на Ј.У.Национален парк Маврово за 2019 година (Буџет на Ј.У.Н.П.Маврово).

По оваа точка друг не побара збор.Седницата заврши во 11:30 часот.

### Присутни на седница на Управен Одбор:

Претседател на Управен Одбор  
Смиљка Тенева

Членови:

1.Цане Петрески \_\_\_\_\_

2.Зафкет Веапи \_\_\_\_\_

3.Вахит Велија \_\_\_\_\_

Директор  
Самир Ајдини

4.Исеин Демири \_\_\_\_\_

Записничар:Адмир Мусаи \_\_\_\_\_